

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2.50

País, trimestre 7.50

Número suelto, 15 céntimos

Los defensores de Madrid contienen el avance de los alemanes aliados de Franco

La aviación republicana derribó ayer un bimotor faccioso

DEL MOMENTO

POR EL FRENTE COMUN

Sería una insensatez desoír las voces de la realidad propagando optimismos inconscientes si en estos momentos no expusiéramos la gravedad de la situación. Las fuerzas enemigas, coligadas contra la democracia española, concentran sus efectivos para dar la batalla a la República y al pueblo. Casi agotados los rifeños, vienen los alemanes—los moros rubios—a engrosar las filas facciosas, con la acometividad inconsciente de los irresponsables.

Los países incontrolados por las masas populares, bajo la omnímoda voluntad de un dictador, ofrecen estos inconvenientes. La carne de cañón, manejada a capricho, dispuesta siempre a toda acción militar contra el ansia liberadora de cualquier soberanía, se sitúa en el punto geográfico oportuno para aplastar la libertad y la independencia de los núcleos humanos que eligen, en virtud de su derecho, el régimen que impone la voluntad general.

No necesitamos renovar nuestra fe inquebrantable en el triunfo. Por encima de las más siniestras confabulaciones, vencerá el pueblo, triunfará la República; pero es nuestro deber, como heraldos del antifascismo, como hombres de la democracia, como viejos paladines de la República, dar un clarín de atención para que no se dilapiden energías y tiempo en luchas bizantinas de exclusivismo cuando la España irredenta necesita el esfuerzo de todos.

Con amargura y alarma vemos de qué forma se desvían esfuerzos y actuaciones hacia la vía muerta de anécdotas y de episodios, mientras la gran causa reclama una actuación vigilante y decidida para prestarle el servicio que el momento inaplazable exige.

Ante todas las ideas y los intereses que se deciden en esta contienda, tienen que desaparecer el interés de partido y el concepto individualista de las acciones. No importa nada un hombre ni una organización. Todo eso es sectarismo y vanidad. En el frente de batalla, rindiendo el tributo de su sangre, caen diariamente seres anónimos. Ni siquiera llega a los periódicos el eco lejano de su nombre. Van al montón anónimo de los héroes desconocidos. En su día todas esas vidas inmoladas tendrán juntas un recuerdo con desfiles mañaneros de victoria. Mientras tanto, debemos respetarlas rindiéndoles provisionalmente el homenaje de un mutuo respeto, de una unanimidad obligada.

No es posible ir estableciendo sobre la gran división de la guerra otras subdivisiones y categorías hasta coger el microscopio para examinar los colores y cualidades de cada microbio. Miremos los acontecimientos con aiteza, con grandeza. Cuando tantos hombres de valor y de valor caen, debemos en la retaguardia sentirnos humildes y aun con las más trascendentales y elevadas misiones echar junto a la tierra que cubre a nuestros combatientes caídos el sentimiento de solidaridad de todos los antifascistas.

Sin lamentos decadentes, sin sobrecogimientos inoportunos, pero con la emoción austera de la hora que vivimos, tenemos que dar a las conciencias un fuerte aldabonazo para que despierten de pequeños delirios.

España vive una guerra civil y a través de ella una lucha de clases. Sobre los enemigos que la propia lucha determina no pueden crearse enemigos artificiales por pasiones reprimibles o por errores de táctica.

Cerrar el corazón a los rencores y abrir mucho los brazos es lo que importa en estas horas de común inquietud.

UN DECRETO DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Quedan disueltos los Ayuntamientos y Comisiones gestoras

VAL ENCIJA, 7.—La "Gaceta de la República" inserta en su número de hoy un decreto del ministerio de la Gobernación, en virtud del cual quedan disueltos los Ayuntamientos y Comisiones gestoras en todo el territorio leal, excepción hecha de aquellas regiones que tengan estatutos aprobados por las Cortes.

Los gobernadores civiles constituirán Consejos municipales, en los que tendrán representación los partidos políticos del Frente Popular y las organizaciones sindicales y obreras, con las mismas atribuciones que a los Ayuntamientos concede la vigente ley Municipal.

En determinados casos, que se especifican en la disposición, los Consejos provinciales podrán delegar sus funciones en los Consejos locales.

Quedarán disueltos también todos los Comités que actúen en funciones similares a las de los Ayuntamientos disueltos.

Por las circunstancias por que atraviesa la capital de la República, se dan normas especiales para que continúe funcionando como hasta ahora el Ayuntamiento madrileño.

En los casos en que por las organizaciones no se llegue a un acuerdo en lo que respecta al nombramiento del personal que ha de integrar los nuevos Consejos municipales, y a propuesta de los respectivos gobernadores, las designaciones serán hechas por el ministerio de la Gobernación.—Febus.

EL ASEDO FACCIOSO A MADRID

Nuestras fuerzas mantienen a raya al enemigo

CONTINUA LA PRESION ENEMIGA EN LAS ROZAS

MADRID, 7. — La presión enemiga en Las Rozas, donde desde el domingo se combate encarnizadamente, no ha cesado un solo instante durante las últimas veinticuatro horas.

Sobre las fuerzas defensoras de la República se lanzan en tromba nutridos contingentes de tropas alemanas, que tratan, a juzgar por la táctica que siguen, de interceptar las comunicaciones, para estrechar el cerco a Madrid.

Los leales, desde las posiciones, últimamente designadas por el Mando resisten con un heroísmo sin límites el empuje de las fuerzas de choque enemigas, a las que no dejan avanzar, a pesar de que emplean intensamente la aviación, artillería y tanques.

El intenso fuego de la artillería leal ha causado gran cantidad de bajas en el campo faccioso.

El peligro de Madrid se ha acentuado, pero podemos decir que si nuestros luchadores han mantenido por dos meses la libertad de la capital de la República, no sólo ahora conseguirán mantener a raya los embates de los rebeldes, sino que nuestro Ejército atacará decididamente y alejará para siempre de nuestra capital a los soldados de Hitler, Mussolini y Franco.—Febus.

NUESTRA AVIACION HACE ESTRAGOS EN LAS FILAS REBELDES

MADRID, 7. — Desde muy temprano comenzaron los aviones leales a actuar en la mañana de hoy.

Antes de que el enemigo pudiera darse cuenta, nuestros aparatos soltaron en el sector de Las Rozas un gran número de bombas, que causaron visibles destrozos en las posiciones enemigas y, seguramente, bastantes bajas.

Apareció la aviación facciosa y rápidamente se entabló un combate aéreo, debiendo haber caído algún aparato rebelde averiado en terreno faccioso.—Febus.

ENTIERRO DE DOS HEROES

MADRID, 7.—En San Martín de las Rosas se verificó ayer el entierro de Benito Gallar Piqueras, presidente de Unión Republicana y del secretario de dicho partido, Francisco de Diego, que murieron heroicamente por la causa del proletariado español.

El acto revistió una sentida manifestación de duelo.—Febus.

LA ARTILLERIA LEAL CONTIENE EL AVANCE ENEMIGO

MADRID, 7.—En los sectores cercanos a Madrid, a partir de la media noche se oyó nutrido fuego de fusilería, ametralladoras y bombas de mano

Las baterías leales no han descansado durante toda la jornada, cooperando eficazmente a contener el avance enemigo.

Todavía no es fácil aventurar una impresión acerca del desarrollo decisivo de la contienda. Parece que desde las últimas horas de ayer y las primeras de hoy va decidiéndose a favor de las tropas de la República, que contienen con gran energía la avalancha de los atacantes, que siguen la táctica alemana, a pesar de lo cual no consiguen imponerse.

Cada día se va deteniendo un poco más el avance del enemigo, del mismo modo que se hizo en los sectores de la Campesía y Ciudad Universitaria.

El ataque de los rebeldes no tiene gran importancia, siendo el peligro más hipotético que tangible. Los milicianos están llevando a cabo un esfuerzo más de los muchos que ya han realizado en defensa de la República, derrochando un gran heroísmo en sus intervenciones.—Febus.

JOSE ALCAZÁ ZAMORA SE INCORPORA A SU UNIDAD

MADRID, 7.—En el día de ayer se presentó a su unidad, donde prestará sus servicios José Alcazá Zamora Castillo.

El jefe de la columna y comandante político pronunciaron palabras muy sentidas sobre la defensa de la causa de la libertad.

José Alcazá Zamora Castillo dijo que él había creído un deber el estar junto al pueblo y por cuya causa había venido a España.

Mi conducta no tiene nada de heroica, los jóvenes españoles se hallan combatiendo al fascismo.

IMPRESION EN LA JORNADA

MADRID, 7.—Desde el domingo continúa la presión enemiga en el sector de Boadilla del Monte, hoy sector de El Plantío, donde los rebeldes puede decirse que han quedado "plantados" en las últimas horas de la jornada de hoy.

(Continúa en la 4.ª página)

CIFRAS OFICIALES DE BERLIN

Cuatrocientos millones de marcos malgastados, hasta ahora, para Franco

Mientras muchos obreros alemanes no comen, véase, según esta información, lo que Alemania gasta en ametrallar a nuestro pueblo:

"Por los círculos que rodean al ministerio de Estado del Reich me entero de unos cálculos fidedignos sobre lo que ha costado, hasta ahora, a Alemania la intervención en España. "Lo más tarde en febrero--me declara un alto funcionario, que, además, está convencido de que la aventura saldrá mal para Alemania--habremos llegado en los gastos a los 500 millones. Las "compras" de Franco ascienden a cerca de 250 millones de marcos. Este importe tiene que ser adelantado por Alemania, ya que Franco no puede pagar más que con una letra en blanco a los propósitos coloniales futuros de Alemania. Los gastos directos para equipar y sostener las tropas alemanas ascienden, hasta ahora, aproximadamente, a 75 millones. Un soldado, equipado por completo, cuesta, según cálculos presentados al ministerio de Hacienda, de 850 a 1.000 marcos. El contingente de tropas que embarcó a principios de octubre--5.000 hombres--ascendió ya, a principios de diciembre, a 30.000 hombres. Muy caras le resultan también al contribuyente las operaciones de la flota alemana en aguas españolas. El plus para abastecimiento y la flota colocada en plan de guerra suben ya, en este momento, a 30 millones. A esto se suman gastos enormes para los Estados Mayores, para propaganda y "demás empleos", cuya finalidad queda en secreto. En resumidas cuentas, todos estos gastos de guerra alcanzan actualmente a más de 400 millones de marcos. Para una parte considerable de estos gastos hacen falta divisas. Fueron puestas a disposición del Reich por Schat, utilizando los fondos extranjeros de grandes casas alemanas."

Muy interesante es también la noticia de mi confidente de que los barcos de guerra, cuando salen de relevo, no sólo toman nuevas tropas para desembarcarlas, sino también grandes cantidades de víveres, porque en los territorios dominados por Franco escasean éstos cada vez más. "Si esto llegase a conocerlo el pueblo--me dice mi amigo--, que se impone a sí mismo continuamente nuevos sacrificios, ¡pobre de aquellos que nos condujeron a esta guerra!"

(De "Deutsche Volkszeitung".)

"Don Diquela" ha muerto

Lo que dice la "Gaceta"

VIDA OBRERA

Agustín López Palacios, nuestro entrañable "Don Diquela" no volverá a alegrar las páginas de EL LIBERAL con sus euartillas locundas, con sus reseñas de corridos de toros, llenas de optimismo y de castiza prosa. Ayer tarde pagó su tributo a la muerte.

Hace con más verdad que en esta ocasión podemos decir que nuestra pluma es incapaz para expresar nuestro dolor. "Don Diquela", no era entre nosotros sólo un compañero, era algo más; era la alegría personificada, la agudeza oportuna, el donaire simpático. Era, en suma, el optimismo y el ingenio.

Al lado suyo no había ocasión de mostrarse pesimista. Al contrario. Con su sonrisa alegre y simpática hacía huir todo pesimismo. Y era la vida que se desbordaba en él. Y en plena juventud, como ironía del destino, ha venido a rendir a la muerte el tributo de su vida.

Hombre generoso, pluma desinteresada, tuvo un solo afán, por el que sacrificó todo cuanto pudo: el periodismo. Y a él se entregó en cuerpo y alma llevando a las cuartillas toda la bondad de su corazón, toda la energía de su vida, todo el empuje de su juventud. Socialista puro, fué fun-

dador de este partido en Alcantarilla, su tierra natal. A él dedicó sus actividades de pluma y su verbo elocuente. Pasó por la alcaldía de Alcantarilla, y fué un alcalde popular—nunca con más verdad—. De su paso por aquella alcaldía se recuerda con grato cariño, ¡aquel reparto de juguetes en el que puso su alma de niño!...

Entre nosotros perdurará siempre el recuerdo del camarada "Don Diquela". Cada día, cada hora, recordaremos sus donaires, sus dicharachos llenos de ingenio, sus optimismos. Hoy sólo nos resta, el silencio, como oración por él.

A su hermana Soledad, único resto de la familia, el consuelo de que no es ella sola a llorar la muerte de Agustín López Palacios. Sabe que con ella compartimos sus horas tristes y las compartimos de verdad, con la sinceridad de hermanos que ya que hemos compartido las horas alegres, sabemos compartir las horas amargas.

El entierro de Agustín López Palacios se verificará esta tarde a las tres y media, desde la casa mortuoria, calle Mayor, Alcantarilla al cementerio de dicha población.

VALENCIA, 7. — El órgano oficial del Gobierno inserta las siguientes disposiciones:

ESTADO.—Decreto dejando sin valor los pasaportes expedidos por los facciosos para circular por la zona del Protectorado de Marruecos y por el otro lado de la frontera, así como los expedidos por lo cónsules para entrar en Argella, Túnez y otras plazas de la zona francesa.

JUSTICIA.—Disposición por la cual se reduce al diez el número de Juzgados de Primera Instancia y municipales que funcionan en Madrid, por no ser necesaria la existencia de los que hasta ahora han venido funcionando.

HACIENDA.—Decreto disponiendo que por las distintas entidades bancarias se remitan al Banco de España, en su central de Valencia, o en sus sucursales las extinciones de oro amonedado o en pasta y divisas, antes del día 10 del actual.

Concesión de un suplemento de crédito, por importe de 30.520.639 pesetas, con destino a los gastos del personal afecto al ministerio de la Guerra.—Febus.

Se desea saber el paradero...

De Antonio y Pedro Nieto Pérez, que el día 24 de diciembre salieron de Alcázar de San Juan con dirección al frente de Madrid. Comuníquese a Juan Fuentes Nieto, refugio Pablo Iglesias, Murcia.

De Luis Pereda Sáez, que al estallar el movimiento, se encontraba en el Elvado "Modina de Pomas" (Burgos). Diríjase a su cuñado Pedro Gea Molina, Puerta de Orihuela, 3, Murcia.

Breve romance de la niña asesinada por un avión fascista

Si el cielo azul fuera cielo y no cortina de seda, destruyera con sus nubes la negra nave extranjera...

Negro pajarraco, negro, de tan mundas conciencias negras, que has roto el cuerpo peyusado de una niña dulce y bella. ¡Niña que venta huyendo del juror de la contienda! ¡Niña que era perseguida por fieras águilas negras!

En la pasada mañana, cuando nave extranjera ha muerto a una pobre niña, con metralla traicionera...

¡Llora la canción del viento sobre la niña de cera!

Niños de la España Roja: cuando vuestra fiesta llega, los fascistas asesinos, en vez de juguetes, dejan caer sobre vuestras frentes odios de pólvora negra...

Niños de la España Libre: ¡qué cobarde es esta fiera! que, cuando lanza su vuelo, en vuestros cuerpos se ceba...

Dario de LABIOS
Murcia, enero de 1937.

El Sindicato del Ramo de Alimentación (C. N. T.), Sección Vendedores Alimenticios, convoca a los vendedores encuadrados en dicha sección para una asamblea que tendrá lugar el día 8 de los corrientes, a las cinco de la tarde en el salón teatro de nuestro edificio (antiguo seminario).

Los asuntos a tratar son los siguientes: Lectura del acta anterior; nombramiento de tesorero, y ruegos, preguntas y proposiciones.

Dado el interés del asunto, se ruega la puntual asistencia de todos, pues en los momentos por que atravesamos es un deber ineludible el acudir a los llamamientos del Sindicato para bien de todos.

¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo!—Por el Sindicato de Alimentación, el secretario, Antonio Sanz.

La Asociación de Empleados de Oficinas (U. G. T.), pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a esta Asociación, que el domingo día 10 del actual, tendrá lugar en los salones de la misma—Casa del Pueblo—la votación para la elección total de Comité ejecutivo durante las horas de las doce a las dieciocho inclusive; siendo los cargos a elegir los siguientes: Presidente, secretario general, tesorero-contador, vicesecretario, secretario de actas y dos vocales.

La Asociación general de Trabajadores de Comercio cita a todas las compañeras dependientes de confiterías a Junta general de sección, para hoy, día 8 a las dos treinta de la tarde, en el local de esta Asociación, donde se tratarán asuntos de gran importancia.—El Comité.

La Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza (U. G. T.), Comité de enlace, recuerda a todos los compañeros, que sin excusa ni pretexto alguno tienen que contestar al manifiesto publicado para el reclutamiento del mayor número posible de camaradas que han de

ir a engrosar las filas del glorioso batallón: "Félix Barrera". Los boletines han de remitirse a la Secretaría de este Sindicato antes del día 12 del actual—Comisión.

La Asociación Profesional de Estudiantes de Comercio (E. E.), convoca a los compañeros directivos de esta profesional para la Junta que tendrá lugar el día 8 a las tres en punto de la tarde, en nuestro domicilio social. Rogándole su asistencia y tratarse de asuntos de gran interés para la causa antifascista. El secretario, J. Requena.

El Sindicato Provincial de Vendedores, Representantes y Comisionistas del Comercio y de la Industria (U. G. T.), Sección de Representantes, cita a todos los compañeros que tengan pendientes en la que fué Farmacia de Enrique Ayuso Miró, para una reunión en nuestra Secretaría de la Casa del Pueblo para el próximo sábado día 8 a las doce de su mañana—Comisión.

Vida política

La Juventud de Izquierda Republicana (sección femenina) ruega a todas las afiliadas a la sección se pasen sin falta por domicilio social, el próximo sábado día 9, de cinco a seis de la tarde para tratar de asuntos de importancia.—La secretaria, Mari Sol Pérez López.

NOTICIAS

Se encuentra enfermo de un cuidado nuestro querido amigo don Jesús Garre Marmol. Le deseamos una rápida curación.

El lunes pasado tuvo lugar enlace matrimonial de la bella florita Pepita Crespo Soriano con nuestro querido amigo Raimundo Ruiz Martínez. Reciban los nuevos esposos nuestra más cordial felicitación.

Sección Administrativa de Ministerio de Industria y Comercio

La Dirección general de Primera Enseñanza, en telegrama del día 5, ordena a esta Sección lo que sigue: "Comunique con urgencia a Habilitados Magisterio necesidad de que hasta veinte actual mes de enero, como máximo, rindan y remitan a Sección Contabilidad Ministerio en Valdivino y cuantía de material ejemplar triplicado, del segundo semestre 1936, correspondiente al Magisterio de esa provincia, para el cual por habilitados, una diurna y otra de adultos, también en ejemplar triplicado, para el Magisterio de otras provincias limítrofes al que abone el habilitado sus haberes, una para cada provincia, uniendo a la original recibo de cada maestro perceptor, con el fin de abonar su importe en periodo de resultas hasta treinta y uno del presente mes. Cada cuenta debe aprobarse previamente esta Sección".

Para dar cumplimiento a lo anterior, y teniendo en cuenta la premura de tiempo, los maestros remitirán a la mayor brevedad, a sus respectivos habilitados, dos recibos firmados correspondientes al material indicado. Murcia 7 de enero de 1937.—El Jefe Interino, Domingo España.

SUCESOS

DESAFECTOS AL RÉGIMEN
Vigilancia presentan a Antonio Abellán Hernández, por tratarse de un conocido reaccionario.
—Vigilancia presentan a Pedro Piñera Salmerón, por desafecto al Régimen.
—Vigilancia y Asalto presentan a José Sánchez Castaño y seis vecinos más de Javalí Viejo, por desafectos al Régimen.
—Asalto presentan a Vicente Castaño García y seis más, vecinos de La Mora, por desafectos al Régimen.

DOS DETENCIONES
Vigilancia presentan a Francisco Hernández Illán y Vicente Mazón Torrecillas, reclamados por la autoridad judicial.

REINA
Asalto presentan a José García Torres y Antonio Navarro Campillo, por refirir y promover un fuerte escándalo.

ESTABA
Concepción de San Nicolás, vecina de Llano de Brujas, denuncia que un individuo de Puente Tocinos, conocido por "José Dieguito" le ha estafado 125 pesetas.

SOSPECHOSAS DETENIDAS
Vigilancia presentan a Josefina Semmelhaek y dos más, súbditas alemanas, que se consideran sospechosas.

COMITE PROVINCIAL DE INTERVENCIÓN E INCAUTACIÓN DE INDUSTRIAS DE MURCIA

Se advierte a todos los propietarios, representantes o directores de industrias intervenidas o incautadas por este Comité, como también a los delegados en las mismas, se abstengan en lo sucesivo de pagar ningún recibo, sea cual fuere la cantidad o entidad de donde proceda, si no va sellado y visado por este Comité Provincial de Intervención e Incautación de Industrias. Murcia, 4 de enero de 1937.—El presidente, Manuel Pérez de Lama.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, desde las 4:45 a las 9:30, **TANGO BAR**, la última película de Carlos Gardel. El próximo lunes: "La Indemita", por Jean Harlow

CINEMA INIESTA
Hoy, desde las 4 a las 9:30: **LA TELA DE ARANA**. Mañana, sábado: **EL JOROBADO** (o El juramento de Lagardere), en español.

CINEMA POPULAR
El sábado próximo, día 9 de enero, **EL TIGRE DEL RING**, y Joe Brov (Bocazas) y el sensacional film dramático "El Lobo humano"

Agustín López Palacios y Gómez de Albacete
PERIODISTA
Ha fallecido en el día de ayer
D. E. P.

LA REDACCION DE "EL LIBERAL", LA ASOCIACION DE LA PRENSA Y SU DESCONSOLADA HERMANA, SOLEDAD,

COMUNICAN A SUS AMIGOS TAN SENSIBLE PERDIDA Y LES RUEGAN LA ASISTENCIA A SU ENTIERRO, QUE TENDRA LUGAR ESTA TARDE, A LAS TRES Y MEDIA, DESDE LA CASA MORTUORIA, CALLE MAYOR (ALCANTARILLA), AL CEMENTERIO DE DICHA VILLA, POR LO QUE QUEDARAN AGRADECIDOS.

Murcia, 8 de enero de 1937.

Almacenes EL AGUILA
(SOCIEDAD OBRERA)
PLAZA HERNANDEZ AMORES, 3 (antes Plaza de la Cruz) - MURCIA

¡ATENCIÓN! **¡GRANDES REBAJAS!**

TRABAJADORES: LOS OBREROS EMPLEADOS EN ESTOS ALMACENES OS AGRADECEN LA BUENA ACOGIDA QUE LES HABEIS DISPENSADO

SECCIONES DE CAMISERIA, ZAPATERIA, GENEROS DE PUNTO, CONFECCIONES PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS, SASTRERIA Y PANERIA, ETC., ETC.

COMPRAR EN ALMACENES EL AGUILA Y AYUDARIS A CONSOLIDAR LA GRAN OBRA SOCIAL

SUSCRIBASE A **EL LIBERAL** 2'50 ptas. al mes

Comedor
Estilo jacobino, semi-nuevo, y completo, se vende. Razón: Zanja, 7, bajo. Frente al jardín Floridablanca.

BARDIEZ
A cargo de SALVADOR LOPEZ
EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS
Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2848

Administración EL LIBERAL.-Teléfono 1606

ERUPTIONES
DE LOS NIÑOS
CURANSE RAPIDAMENTE CON
DEPURATIVO INFANTIL
Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en Droguerías y Farmacias

HACIA LO DESCONOCIDO

El peligroso juego de las potencias en los asuntos de España

Mientras Italia pacta con Inglaterra, envía a la Península diez mil combatientes

JUICIOS FRANCESES

PARIS.—El periódico "L'Ami du Peuple" publica un artículo sobre la cuestión española donde dice:

"El envío a España de grandes contingentes italianos es compatible con el acuerdo anglo-italiano? Pues si existe semejante duplicidad, indudablemente Italia se ha comprometido intensamente en España. Una parte del convenio con la Gran Bretaña se refiere al mantenimiento de la integridad territorial de España, pues Londres permanece rigurosamente atento a la no intervención e insiste conjuntamente con París para que se refuerce y se aplique estrictamente. Roma acaba de contestar a esa posición con el desembarco de 4.000 voluntarios, en Cádiz. Que dos países puedan realizar un acuerdo con cláusulas tan extensas, como el del día 2 de enero, cuando entre ellos subsiste tal oposición en una cuestión esencial, es algo que no puede llegarse a comprender. El desembarco en Cádiz, bastará de hoy en adelante, para poder opinar sobre el acuerdo. No sólo se trata de una duplicidad, sino que tiene todo el aspecto de un desafío y demuestra que Roma y Berlín están decididos a ayudar a Franco por todos los medios."

Perúñez, en "L'Echo de Paris" refiriéndose al mismo tema dice: "Había que creer que Roma interpretaría el acuerdo no solamente al pie de la letra sino también en su espíritu. Las características de los "gentlemen agreements" son precisamente las de dejar un gran margen de interpretación en cuanto al espíritu de los convenios. Ahora ya sabemos que no va más allá de su forma y que no servirá para resolver en nada la cuestión más allá de su forma y que no servirá para resolver en nada la cuestión de los voluntarios. Los 4.000 italianos constituyen la contestación. El acuerdo anglo-italiano no ha modificado en nada las cosas."

Languet en "Le Populaire" escribe:

"Al día siguiente de la firma del "gentlemen agreement" con el Foreign Office, el gesto realizado con el desembarco de italianos es de una imprudencia verdaderamente excesiva por parte de Mussolini. Si se confirma, Eden habrá quedado en una situación ridícula y humillante. En el Atlántico y en el Mediterráneo se suceden los incidentes. La situación es grave y sólo podrá mejorar por medio de un acuerdo, cada día más estrecho entre las dos democracias occidentales."

LA PRENSA INGLESA

LONDRES.—Los dos grandes periódicos conservadores "The Times" y "The Daily Telegraph" no hacen comentarios sobre la situación internacional. Este silencio es muy significativo puesto que la prensa de oposición reprocha al Gobierno haber llegado a un acuerdo con Italia, cuando se tiene la prueba de que sigue una política exterior que no está de acuerdo ni mucho menos con la de la Gran Bretaña.

"The Manchester Guardian" cree que los rebeldes españoles se hallan en situación desfavorable:

"Parece que han perdido —dice— el ochenta por ciento de sus efectivos moros. La Legión ha sufrido también pérdidas importantes. Si Eden de hecho ha venido a los italianos, para obtener un acuerdo precipitado la buena voluntad de Italia ahora traiciona a los españoles y dará más crédito aún a la frase de "la pérdida Albión."

En cuanto a "The Daily Herald", espera que al conocerse el envío de los 4.000 italianos en el mismo instante en que se publicaba el acuerdo, el Gobierno inglés tendrá que tener con Roma algunas explicaciones.

IMPRESIONES SOBRE LOS TEMAS ACTUALES

PARIS, 7.—En torno a tres temas discurren los comentarios de los círculos diplomáticos y de la prensa internacional, a saber: la declaración angloitaliana, la sistemática agresión de los cruceros nazis contra los buques mercantes españoles gubernamentales, y la actitud que pueda adoptar Mussolini ante el comportamiento de Alemania con la cuestión naval.

El acuerdo anglo-italiano ha sido recibido de diversas maneras por los sectores de la prensa francesa. Los periódicos de derecha, simpatizantes tácitamente con los ideales fascistas, creen que dicha declaración facilitará el acercamiento entre Francia e Italia. En cambio, la prensa de izquierda, apoyándose en textos de los periódicos alemanes e italianos, estima que dicho acuerdo sea llevado a su término sin tener en cuenta la posición de Francia. Se cita como punto de partida un artículo de "Il lavoro fascista" en el que puede leerse:

"Gracias a la declaración, las relaciones italo-alemanas no se contrarían han quedado reforzadas".

En este problema surge un nuevo factor que es la noticia, publicada por el diario "Le Matin", dando cuenta de que el ministro de la Guerra de Inglaterra, señor Duff Cooper llegó ayer por la mañana a París, para asuntos particulares.

En cuanto a la segunda cuestión de la agresión sistemática de la flota alemana contra los buques gubernamentales españoles, la prensa de derechas observa un estudiado silencio, pero la prensa de izquierdas no oculta los peligros que ello implica para la paz. Se recuerda que el diario alemán "Voelkischer Beobachter" anunció que los republicanos españoles habrían de darse cuenta de que han desafiado a todo el pueblo alemán. Pero además de

esta cuestión, surge otra que es la de que los buques facciosos españoles han agredido a diferentes buques mercantes británicos y franceses. Sobre este punto, la señora Tabouis, escribe en "L'OUVRE": El Reich busca un pretexto para poder declarar la guerra al Gobierno legal de España. Es necesario recordar que las fuerzas navales gubernamentales acudieron en auxilio de un buque mercante francés que estaba siendo cañoneado por los buques de guerra insurrectos. Pero la cuestión más oscura es la posición de Hitler ante las mencionadas agresiones de la flota naval alemana en estos momentos en que debe contestar a las proposiciones franco-británicas sobre la intervención indirecta."

En Londres no se tiene ninguna duda de que en estos últimos quince días han desembarcado en Cádiz 10.000 italianos, lo cual contrasta de una manera evidente con el compromiso asumido por Italia al firmar el "gentlemen agreement". La posición de Italia se complica más aún con las noticias que se tienen en los círculos diplomáticos británicos y que dejan prever que Roma ha de contestar muy en breve a la proposición franco-británica. Esta "contestación" estará redactada en términos amistosos, claros y explícitos". Parece que no se trata de una contestación negativa, aunque en la misma se hayan de plantear objeciones muy importantes. Sin embargo, se confirma que la contestación italiana se redacta de previo acuerdo con Alemania.

La confusa situación internacional quedará bastante clara de un momento a otro, pues se aproximan instantes en que la hipocresía y la diplomacia barafués tendrán poco que hacer. Ciertas actitudes han de concretarse, ya que no es posible que continúe el juego injusto que las potencias autoritarias vienen desarrollando con las potencias que aún pretenden llamarse democráticas.

SE CONFIRMA EL DESEMBARCO ITALIANO

LONDRES.—(Despacho de la Agencia Havas). En los círculos oficiales se confirma la noticia

LA OFENSIVA CONTRA HUESCA

Las bravas Milicias consiguen apoderarse de dos pueblecitos de este sector

BARBASTRO, 7.—Las operaciones que las fuerzas republicanas realizan por el frente de Huesca revisieron durante la jornada de ayer una victoriosa jornada.

Desde las ocho de la mañana la artillería leal empezó un bombardeo intenso sobre las posiciones enemigas, no pudiendo cumplir determinados objetivos por falta de visibilidad.

El enemigo, que se había fortificado en la loma de un monte que cercano al pueblo de Arascué, cuando terminó el fuego de las tropas republicanas creyó que el mando leal había desistido de su intento de ocupar aquellas posiciones. Pero a las dos de la tarde se convencieron de su error cuando las bravas milicias de Barbastro atacaron decididamente las posiciones fascistas.

Trescientos milicianos arrojados fueron los suficientes para hacer huir al enemigo, que en aquellas posiciones se creía inexpugnable. Poco después el pueblo de Arascué quedaba en poder de la República. Este pueblo, aunque se hallaba abandonado por ambas tropas, es de valor estratégico muy estimable. También ha sido ocupado el pequeño pueblo de Liarte.

La ocupación de la loma mencionada duró escasamente media hora. La toma estaba calculada en mucho más tiempo; pero, debido a la elevada moral y arrojo de nuestras milicias, que desconcertó extraordinariamente a los facciosos, el objetivo quedó cumplimentado con bastante anticipación. A las cinco de la tarde las nuevas posiciones ocupadas habían quedado perfectamente consolidadas.

Entre lo ocupado al enemigo figura un cañón, tres ametralladoras, veinte mulos, varias cajas de municiones, banderines bicolors y fascistas, el archivo que utilizaba el enemigo y gran cantidad de víveres. El enemigo dejó abandonado sobre el campo de batalla dieciocho cadáveres, y se hicieron dieciséis prisioneros, todos ellos rejanos.

Por un reconocimiento de castigo que las fuerzas leales efectuaron sobre Pigboka, se ha podido comprobar que el enemigo de este sector trata de reorganizarse, y es de suponer que éstos intenten un ataque sobre nuestras líneas; pero el alto mando leal ha prevenido cualquier eventualidad y ha tomado las medidas oportunas para evitar cualquier sorpresa.—Febus.

del desembarco de 10.000 voluntarios italianos, realizado en Cádiz durante la última semana.

El desembarco tuvo dos partes, en una bajaron a tierra 6.000 italianos, el día 22 de diciembre, y otra de 4.000 el día primero del corriente. Se cree que estas unidades militares estaban dotadas de un equipo completo, pero que no iban armadas. Se afirma también que el Gobierno británico deplora esta nueva violación del Pacto de Neutralidad, que será examinada probablemente en la sesión que esta tarde celebra el

Subcomité de No Intervención.

A pesar de que se ha considerado que el problema de no ingerencia en España es totalmente distinto del de las relaciones anglo-italianas, no se oculta la mala impresión que ha producido la noticia de los envíos de "voluntarios", que ha coincidido con la firma del acuerdo acerca del mantenimiento del "statu quo" en el Mediterráneo. Se recuerda que uno de los principales fines del acuerdo es precisamente asegurar el respeto a la integridad territorial de España.

Manifestaciones del subsecretario de Justicia

VALENCIA.—El camarada subsecretario de Justicia, Mariano Sánchez Roca, manifestó a los periodistas que en el Consejo de ministros del sábado se aprobó un decreto trascendental para la administración de la justicia en España, que constituye una aspiración de hace más de cuarenta años, sin que hubiera podido llegar a la realidad, habiéndole cabido esta satisfacción a un ministro de la C. N. T.

Y añadió:

—Se trata de la supresión del arancel judicial. Como todos saben, el arancel significaba la base fundamental de las inmoralesidades en la justicia. Los secretarios judiciales, en gran parte de las Audiencias de España, percibían por arancel cantidades fabulosas. Por ejemplo: en Madrid ha habido secretarios que durante muchos años han percibido más de cuarenta mil duros por tal concepto, y a cambio de esto, al personal subalterno de la Secretaría, que era el que en definitiva realizaba toda la labor, lo mismo en sumarios que en pleitos, les venían satisfiriendo cantidades irrisorias, y al no poder vivir con ellas, en muchos casos, se procuraban ingresos inconfesables. Esto se ha terminado; en lo sucesivo, por la supresión del arancel, se abarata la justicia, y en lo sucesivo también todos los funcionarios que dependen de la Administración de Justicia cobrarán su sueldo; pero el reconocimiento del derecho a ser funcionarios significa también que van a actuar con plena responsabilidad, y todos aquellos que vulneren lo preceptuado serán objeto de energicas sanciones. El ministerio está estudiando con toda rapidez la nueva organización de plantillas de funcionarios, lo que no significa tendencia a proteger el funcionarismo, sino únicamente evitar que gentes modestas, que no tienen otro medio de vida, queden totalmente desamparadas.

—Otro decreto aprobado—continó diciendo el camarada Sánchez-Roca—, en el Consejo del

sábado, de menos trascendencia general que el anterior, es el que reduce a diez el número de Juzgados en Madrid. Había veintuno y quedan diez, lo mismo de Primera instancia que Municipales. Con esta reducción se introduce una reforma de importancia y de momento, como ello implica la supresión también de once secretarías, el personal subalterno de las mismas se incorporará a razón de dos secretarios por Juzgado. Y de la misma manera en lo que se refiere a los agentes judiciales. Como se ve, nuestra tendencia es favorecer a gentes modestas y ser implacables con los privilegios que han venido siendo la norma que imperaba en la administración de justicia.

El camarada subsecretario de Justicia agregó:

—Se ha firmado una orden separando definitivamente del servicio a un magistrado de la Audiencia de Madrid por haberse comprobado que abandonó su destino, y tener el ministerio el convencimiento pleno de que se refugió en una embajada extranjera. Sobre estos asuntos, el exterior del ministro procede con la máxima energía, y puesto que los magistrados son los que por razón de su cargo deben conocer perfectamente las leyes de nacionalidad, al infringirlas habrán de atenerse a las consecuencias. Por la misma causa de abandono de destino ha sido separado un arquitecto de la Dirección de Prisiones. Y se ha ordenado a todas las audiencias de España que remitan con urgencia al ministerio una relación jurada de todo el personal que debía prestar servicio y no lo presta, con objeto de adoptar las determinaciones convenientes.

Finalmente —terminó— estamos estudiando un proyecto para robustecer la personalidad de los tribunales populares, que acaso constituya lo único que superviva a la arcaica y absurda administración de justicia.

LA SEÑORA

D.ª Encarnación Arce Frutos

Ha fallecido en el día de ayer,
a los sesenta años de edad

D. E. P.

SUS DESCONSOLADOS: ESPOSO, PEDRO MORALES RUIZ; HIJOS, MARIA, ANTONIA, JUAN, VICENTE (MAESTRO NACIONAL), PEDRO (MAESTRO NACIONAL), ENCARNACION, CATALINA Y VICENTA; HIJOS POLITICOS, FRANCISCO MORALES BERMEJO, MARIANA ORTIZ Y MARIA VERA; HERMANAS, HERMANOS POLITICOS Y DEMAS FAMILIA,

AL PARTICIPAR A SUS AMISTADES EAN SENSIBLE PERDIDA, LES RUEGAN ASISTAN A LA CONDUCCION DEL CADAVER, QUE TENDRA LUGAR ESTA TARDE, A LAS TRES, DESDE LA CASA MORTUORIA AL CEMENTERIO.

Murcia, 8 de enero de 1937.

Casa mortuoria: Calle Mayor. Los Garres.

Temperatura del día 7

de enero de 1937

Máxima 18.0
Mínima 1.0
Humedad aire 1.8
Lluvia por m/m 0.0

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección 1130
Redacción 1824
Administración 1606
Apartado de Correos 54

BOLETINES DE GUERRA

El enemigo se estrella en todos sus intentos, consiguiendo forzar nuestras líneas

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte radiada a las 21,30 horas de ayer)

FRENTE DEL CENTRO.—En el sector de Aranjuez los facciosos hicieron fuego de cañón contra las estaciones ferroviarias de Las Infantas y Castillejo.

En el de Guadarrama también hicieron fuego de fusil, ametralladora y cañón contra nuestras posiciones, sin consecuencias.

En el de Guadalajara el enemigo atacó nuestras posiciones de Angón, Mirabueno y Sañices, resultando infructuosos cuantos intentos realizó, que se estrellaron ante el coraje y la alta moral de nuestras fuerzas.

En Madrid se combatió intensamente en el sector de Pozuelo-Húmera, contentándose al enemigo en todos sus intentos, sin que consiguiere forzar nuestras líneas.

Los aviones leales bombardearon, batiendo intensa y eficazmente a los rebeldes en las posiciones del primer sector, derribando un aparato enemigo.

Ayer se pasaron a nuestras filas tres soldados, procedentes del campo faccioso.

En los demás sectores de este frente, sin novedad.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche de ayer)

VALENCIA, 7.—A las ocho y media de la mañana una patrulla leal de bombardeo, encargada de bombardear los sectores de Las Rozas, Majadahonda y sur de este pueblo, lanzó sobre dichos objetivos doce bombas de cien kilos y seis de cincuenta.

Dos aparatos de caña rebeldes que presenciaron nuestra ofensiva no se decidieron a entablar batalla.

A la una de la tarde nuestra aviación repitió el bombardeo sobre Majadahonda, arrojando dieciséis bombas de cien kilos y ocho de cincuenta.

Todos los artefactos leales hicieron su explosión en el centro de los objetivos propuestos.

La aviación fascista no hizo durante todas estas operaciones acto de presencia.

A las cuatro menos cuarto de la tarde despegaron de Alcalá de Henares cinco cazas leales, que persiguieron a un biplano enemigo de marca "Fokker". Después de perseguirle obstinadamente, consiguieron darle alcance, derribándolo en las inmediaciones de Carabanchel Bajo. Después de esta operación, nuestros aparatos regresaron a la base sin novedad alguna.

Una patrulla de aparatos republicanos de servicio en Andalucía bombardearon muy eficazmente la estación de ferrocarril de Ronda, donde destruyeron un tren militar cargado de material de guerra.—Febus.

GENERALIDAD DE CATALUNA

(Parte del consejero de Defensa)

BARCELONA, 7.—Las fuerzas republicanas presionan constantemente al enemigo en acciones locales, habiendo recogido durante la jornada de hoy algún armamento que los rebeldes abandonaron en su huida.—Febus.

DEL FRENTE ANDALUZ

Nuestras tropas han llegado a dos kilómetros de Lopera

ANDUJAR, 7.—Las tropas leales que operan en este sector han llevado a cabo un reconocimiento táctico en Montoro, Porcuna y Lopera, interviniendo en la acción la columna Galán, que llegó hasta las cercanías de Lopera, quedando a dos kilómetros de este pueblo.

Las fuerzas republicanas sólo tuvieron un herido durante la realización de este servicio.

El nuevo jefe de las tropas del Sur, coronel Villalba, ha visitado los distintos sectores del frente, regresando muy satisfecho del elevado espíritu de moral y disciplina en que se encuentran nuestros combatientes.

Durante la jornada de hoy no ha actuado la aviación leal ni la facciosa.—Febus.

LA ACTUACION DE LOS AVIONES REPUBLICANOS

ANDUJAR, 7.—Se conocen nuevos detalles de la heroica actuación de las fuerzas republicanas del Aire el día 3 del actual.

Sobre Lopera y Villa del Río fueron conseguidos ampliamente los objetivos propuestos por el Mando, arrojándose por nuestros aviones en la última población citada más de veinte bombas de gran peso.

En Lopera también fueron arrojados algunos explosivos sobre las fortificaciones de los rebeldes en la parte norte del frente.

Las milicias y fuerzas que actúan en esta zona hacen grandes y merecidos elogios de la pericia puesta en práctica por los aviadores leales, que, a una altura inferior a cien metros, ametrallaron eficazmente las trincheras facciosas, arrojando también algunas bombas, que destruyeron los parapetos y las primeras alambradas del enemigo.

Se ha presentado en nuestras filas un soldado perteneciente al Tabor de Caballería de Ceuta. Ha manifestado que era limpiabotas en la citada ciudad, y que fué engañado por los jefes del fascio, que le embarcaron para la Península en los primeros días de noviembre, llevándole más tarde a Talavera y Madrid, desde donde pasó al Hospital de Córdoba para curarse de unas heridas sufridas durante un combate.

Desde el Hospital cordobés, y sin que la herida que sufre haya curado completamente, se ha fugado, presentándose a nuestras tropas.—Febus.

Nuestras tropas ocupan tres pueblos en el frente asturiano

GIJON, 7.—Ayer, las tropas leales que operan en este frente obtuvieron un magnífico triunfo en el Puerto Pontón.

Un batallón realizó un movimiento envolvente, ocupando los pueblos de Soto de Ocejo, Caldevilla y Los Llanos, sin verse contraatacado por el enemigo y sin que tuvieran los leales que lamentar bajas.

Los facciosos simularon al principio una débil resistencia; pero pronto se replegaron precipitadamente, demostrando hallarse muy quebrantados por la derrota sufrida hace veinticuatro horas.

Después los facciosos bombardearon ligeramente nuestras posiciones de Buenavista, del cerco de Oviedo, sobre las que dispararon ocho o diez cañonazos, sin consecuencias para nuestras líneas.

Las deserciones continúan en el campo faccioso, habiéndose presentado en nuestras posiciones tres soldados rebeldes, con cascos puntiagudos, de marcado sabor alemán. Han manifestado que cada día es mayor el desánimo que cunde entre los facciosos, haciendo otras interesantes declaraciones.—Febus.

BANDO

Don Fernando Piñuela Romero, alcalde presidente del Excmo Ayuntamiento de Murcia.

Hago saber: Que el Ministerio de Agricultura ha ordenado telegráficamente a esta Alcaldía la máxima difusión de los siguientes:

"El libre comercio de trigo necesario para abastecer de pan a las poblaciones y ejército leal, se veía entorpecido por obra de Comités y organismos que están más atentos a su beneficio particular que a los intereses del país y de la República. Antes de tomar medidas contra los especuladores y gentes culpables de atentar contra la seguridad del Régimen, el ministro de Agricultura se dirige a todas las autoridades y organizaciones antifascistas, recabando su ayuda para la solución de este problema de los trigos.

Espero de la colaboración de todos que no se pongan trabas ni se almacene con fines de especulación, pensando en vender más caro, pues el ministro de Agricultura y los funcionarios a sus órdenes, de la misma forma que defienden los precios remuneradores para los productores del campo, está dispuesto a castigar inexorablemente a quienes intentan lucrarse en estos períodos difíciles para el país; si a pesar de esta advertencia, predomina en algunos la tendencia del lucro y ganancias inadmisible, dificultando el abastecimiento del trigo a las zonas necesitadas de él y creando situaciones delicadas, el ministro de Agricultura entonces, propondrá al Gobierno la importación del trigo necesario para el abastecimiento, predominando en algunos la tendencia".

Lo que se hace saber para conocimiento de todos y en evitación de las sanciones a que se hagan acreedores los infractores de dicha orden.

Murcia, 7 de enero de 1937
El alcalde.

ASTURIAS, LA INMORTAL

El Monte Naranco, otra vez en nuestras manos

(De nuestro servicio especial)

El Naranco ha adquirido notoriedad en toda España. La mole montañosa que queda erguida sobre Oviedo ha sido emplazamiento principal de la lucha en Asturias, y la lucha desde Asturias estremeció a todo el país en aquellos inquietantes días de octubre último, cuando los mineros supieron llegar hasta las calles y poner en ellas el empeño de la liberación que les obligaba a combatir en la capital. Desde el Naranco presenciamos, durante diez días, el combate de Oviedo y allí quedó prendida la ansiedad española, hasta que el episodio tuvo su epílogo amargo. En este epílogo nos quedamos sin el monte Naranco. Fué este el único giron de victoria con el que pudieron ufanarse los facciosos. En manos de ellos, el Naranco no tenía otra finalidad que la de defender Oviedo. En manos nuestras, naturalmente, atacarlo. La mole del Naranco no es reducto desde donde se puede hostilizar más que a la capital. Así, mientras ha estado en su poder, el Naranco permaneció inactivo; ahora se lanzará a trepar de nuevo.

Por que el Naranco, que vuelve a ser nuestro, es clave para rendir a Oviedo. Ya han asomado por unos de sus extremos, encaramándose en la altura, los mineros de Asturias. Ya la bandera republicana se agita ante los atónitos ojos de la capital ovetense. Ayer en un ataque rápido, la cima quedó escalada. Tan rápida y tan de sorpresa fué nuestra agresión, que los defensores del Naranco, cuando nos divisaron, ya estábamos sobre ellos. Más rápidamente, sin embargo, se lanzaron los facciosos por la vertiente opuesta, y desaparecieron para recluírse en los sanatorios de la hondonada.

Nuestro propósito no era pelear, sino tomar posiciones en la altura del Naranco. Ya es nuestra la más aguda de las dos vertientes. Ahora, por segunda vez, Oviedo queda bajo el fuego de nuestras milicias, rendido a nuestras plantas y con la inquietud de quien acaba de perder su salida única.

Ya anunciábamos ayer que Oviedo sería pronto objetivo de

nuestras milicias. Oviedo, en efecto, está a punto. Faltaba precisamente este salto gigantesco de subir hasta el Naranco, para poner allí el asedio que pueda afijar la resistencia enemiga. Ayer quedó felizmente cumplimentado este trámite. Ahora, los mineros pondrán manos a la obra. La ansiedad va a desbordarse con la cierta precisión de los golpes definitivos. No es aventurado augurio de que en cuanto se comience el nuevo ataque a Oviedo Oviedo será nuestro. Entre las ruinas de la capital buscaremos a los nuestros, si es que la crueldad facciosa nos dejó algunos en esta inmensa sepultura de la ciudad que lleva cinco meses de agonía.

Al mismo tiempo que llegáramos a coronar el Naranco, nuestras baterías agobiaban a Grado con su metralla. El cuartel general faccioso ya no está en Grado pero Grado sigue siendo lugar de las concentraciones enemigas y cuando se celebraba una de ellas nuestro fuego la disorrió. Dentro de unos días, cuando lleguen los evadidos que constantemente huyen de los rebeldes, sabremos hasta qué punto fué eficaz esta lluvia que anegó de metralla el pueblecito asturiano.

Por cierto que ya los que huyen para pasarse a nuestras filas lo hacen con la mayor arrogancia y poniendo en el hecho su propio orgullo de hombres del pueblo que responden a las ansiedades populares. Los tres artilleros que han escapado de Grado, además de entregarnos su fusil, la munición, el cierre de un cañón del 7 y un goniómetro—con lo que le dejaron al enemigo una pieza inutilizada—depositaron en ese cañón una carta en la que daban cuenta de que abandonaban a los fascistas para unirse a las milicias. El documento, trazado por una mano inteligente, que supo poner en él cierta hiriente ironía, habrá dado al enemigo idea exacta de la degradación de su fuerza, que ha perdido por completo la moral.

Asturias cuenta, con impaciencia, los días de espera. No pasarán muchos sin que toda Asturias se estremera en la misma pasión republicana que hoy palpita en nuestras trincheras.

EL ASEDIO FACCIOSO A MADRID

(Viene de la 1.ª página.)

Como resumen podemos decir que los rebeldes han avanzado cierta distancia, ocupando algunas posiciones que no encierran valor alguno para gastar inútilmente las vidas de nuestros combatientes. Estas vidas están dispuestas a entregarse en defensa de la República cuando los objetivos las reclamen y ejemplo de ello es la fuerte muralla que se ha opuesto al enemigo en Getafe, Puente de los Franceses, Ciudad Universitaria y Cara de Campo. En estas líneas es donde no se pierden ni se perderán metros de terreno; pero dejarse matar para defender las Rozas resulta estúpido.

No quiero decir esto que sea cosa de broma sin importancia el avance de los facciosos, contenidos hoy en dicho sector. Madrid está en peligro. Hombres autorizados lo han dicho; pero para que ese peligro desaparezca bastará que nuestros bravos combatientes y los jefes que los mandan adopten las medidas necesarias, con las que las huestes del

traidor Franco se estrellarán más allá o más acá de Madrid contra la muralla que oponen el heroísmo incomparable de los valientes defensores de la República.

La jornada del 7 de enero ha transcurrido con arreglo a las disposiciones del Mando leal. Nuestra artillería, que estuvo incesante durante toda la mañana, amudócese por la tarde, tras de cubrir sus objetivos plenamente.

La aviación enemiga ha perdido un aparato en los combates aéreos que, como todos los días han tenido lugar hoy en este frente.

Las bajas en las filas nuestras han sido numerosas durante todo el día no habiendo cesado de caer los cañones de la artillería enemiga en Madrid.—Febus.

La aprobación de la ley relativa al embargo de armas

WASHINGTON, 7.—La ley relativa al embargo de armas y municiones con destino a España será aprobada hasta mañana viernes.